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UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ

ATA DE REUNIÃO

ATA DA 730ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO SETORIAL PLENO DO SETOR DE CIÊNCIAS
BIOLÓGICAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO PARANÁ.

Aos dezessete dias do mês de dezembro do ano de dois mil e vinte e um, às nove horas, reuniu-se, de
modo remoto via aplicativo Microsoft Teams, o Conselho Setorial Pleno do Setor de Ciências Biológicas da
Universidade Federal do Paraná, em videoconferência, sob a presidência do senhor Diretor professor
Edvaldo da Silva Trindade. Presente o senhor Vice-Diretor, professor Emanuel Maltempi de Souza.
Presentes os(as) professores(as) Chefes de Departamento Katya Naliwaiko, Ana Carolina Brandt de
Macedo, Édison Luiz Prisco Farias, Bruno Jacson Martynhak, Edneia Amâncio de Souza Ramos Cavalieri,
Gabriel Augusto Rodrigues de Melo e Gedir de Oliveira Santos; a Coordenadora do Curso de Ciências
Biológicas, professora Erika Amano; o Coordenador do Curso de Educação Física, professor Fabrício
Cieslak; a Vice-Coordenadora do Curso de Biomedicina, professora Camila Marcon, a Vice-Coordenadora
do Curso de Fisioterapia, professora Natalia Boneti Moreira; a Representante dos Coordenadores de
Programas de Pós-Graduação, professora Daniela Fiori Gradia e a Representante dos servidores técnico-
administrativos Elis Regina Ribas. Justificada ausência de representante dos Departamentos de
Bioquímica e Biologia Molecular, Farmacologia e de Genética. Ausentes as representações acadêmicas
dos Cursos de Ciências Biológicas, Biomedicina, Fisioterapia e Educação Física. Presente, como convidada
a representante dos servidores técnico-administrativos Ana Paula Chiaverini, por estar em período de
férias. Presentes como convidados(as) as representantes do Setor de Ciências Biológicas junto ao
Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão (CEPE), recentemente eleitas, professoras Marisa Fernandes de
Castilho, titular, e Alexandra Acco, suplente; o professor Cláudio José Barros de Carvalho; o Técnico em
Informática Paulo Henrique Zaramela; a Bibliotecária chefe da unidade do Setor de Ciências Biológicas
Carla Fabiane Rasmussen e a Bióloga Paula Aparecida Federiche Borges Bassi. Com número legal de
membros presentes, o senhor Presidente declarou aberta a sessão, de forma virtual considerando a
pandemia do coronavírus (SARSCoV-2) e a evolução do quadro de casos de infecção no Brasil e a Portaria
n.º 836/2021/REITORIA, que estabelece diretrizes e outras providências a respeito da pandemia global do
coronavírus. Inicialmente o senhor Presidente deu boas vindas às representantes do Setor junto ao CEPE
e agradeceu os trabalhos realizados pelo professor Ricardo Perez e pela professora Joice Cunha; também
deu boas-vindas à nova chefia do Departamento de Zoologia, professor Gabriel de Melo como chefe e
professor John Lattke como suplente de chefia e agradeceu aos trabalhos do professor Cláudio Barros de
Carvalho que assumiu como Decano até a nomeação da nova chefia. O senhor Vice-Diretor também deu
boas-vindas aos novos membros do Conselho Setorial e agradeceu o trabalho e a participação dos
professores Ricardo Perez e Joice junto aos Conselhos Superiores. Com a palavra as professoras Marisa e
Alexandra falaram que se colocam à disposição do Conselho Setorial para dar continuidade ao trabalho
junto aos Conselhos Superiores e agradeceram a confiança do Setor de Ciências Biológicas. Com a
palavra, a Conselheira Elis Regina comentou que também é Conselheira junto ao CEPE, como
representante dos técnico-administrativos em educação e que tem colocado nas reuniões que, uma vez
sendo a representação do Setor de Ciências Biológicas no Conselho de Ensino, Pesquisa e Extensão e no
Conselho Universitário entende que os técnico-administrativos e os acadêmicos também devem ter o
direito ao voto no processo de escolha; disse que levará essa questão ao Presidente do CEPE e conta com
o apoio da Representação do Setor. Em seguida os professores Cláudio de Barros e Gabriel Melo se
manifestaram agradecendo a acolhida neste Conselho e o reconhecimento pelos temas relevantes
discutidos e os encaminhamentos aprovados. Na sequência contou com a participação do técnico em
informática Paulo Zaramela para falar sobre instalação de câmeras no Setor, visando a segurança setorial.
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Disse que foram instaladas várias câmeras que já estão sendo configuradas; explicou que não haverá
monitoramento, sendo as imagens gravadas num servidor e ficarão disponíveis por um período de quinze
dias, para eventual consulta. O senhor Presidente disse que foram feitas duas compras, uma em 2019 (de
118 câmeras) e outra em 2021 (de mais 48 câmeras), totalizando 166 equipamentos que contemplam o
prédio central, Anexo I Farmacologia, Biotério, Departamento de Educação Física, Departamento de
Prevenção e Realibilitação em Fisioterapia e o Centro de Educação Física e Desportos (CED) com a
cobertura de 40 mil metros de área coberta. Comentou que essas são câmeras adicionais, uma vez que as
câmeras instaladas pela Pró-Reitoria de Administração (PRA) continuam com o monitoramento, e que
todo esse trabalho foi originalmente “desenhado” sob orientação de um perito da Polícia Federal, que é
membro da Comissão de Segurança da UFPR. A Conselheira Elis perguntou se há uma regulamentação
para que essa instalação de câmeras e utilização das imagens sejam exclusivas para assuntos inerentes à
segurança – ao que o senhor Presidente disse que desconhece, mas que poderá ser construído um
regulamento para a utilização das imagens e reforçou que não haverá monitoramento, mas sim gravação
das imagens para utilização apenas quando necessárias para fins de segurança. Finalizada a apresentação
o senhor Presidente agradeceu a presença do técnico Paulo Zaramela e manifestou agradecimento pelo
trabalho dos membros da Comissão da Tomada de Contas, da qual o técnico faz parte, e também aos
colegas que receberam de forma cordial a Comissão para esse trabalho de auditoria. No item 3 da Pauta,
o senhor Presidente colocou em discussão as Atas das Reuniões Ordinárias do Conselho Setorial Pleno:
728ª e 729ª, realizadas em 29/10/2021 e 30/11/2021, e das Atas das Reuniões Extraordinárias do
Conselho Setorial, realizadas em 09/11/2021, 19/11/2021 e 08/12/2021; em votação as Atas foram
aprovadas por unanimidade sem ressalvas. A Ata da Reunião Extraordinária do Conselho Setorial
realizada em 08/10/2021 será analisada em próxima reunião. A Conselheira Elis Regina agradeceu à
Claudia e à Priscila pelo trabalho na elaboração das atas das muitas reuniões que tivemos nesses últimos
tempos. Passando à ORDEM DO DIA, o Senhor Presidente deu voz a quem tinha solicitação de inclusão ou
exclusão de item da Pauta, sendo que foi solicitado a inclusão de alteração de regime de trabalho de 20h
para 40h, sem dedicação exclusiva, da professora Janete Dubiaski, a pedido da relatora Conselheira
Edneia Cavalieri – em votação foi aprovada por unanimidade a inclusão em Pauta como item 4.10. Na
discussão dos itens, 4.1. Proc. 23075.066354/2021-81 – Homologação do resultado da eleição para
escolha de Coordenador(a) e Vice-Coordenador(a) do Curso de Ciências Biológicas. Relatora: Conselheira
Natália Boneti Moreira, que disse que o processo trata da eleição para Coordenador(a) e Vice-
coordenador(a) do curso de Ciências Biológicas, no qual possui dois pareceres prévios. No parecer 1 foi
aprovada a data e o Universo Eleitoral para eleição para escolha de Coordenador(a) e Vice-
Coordenador(a) do Curso de Ciências Biológicas, cuja eleição ocorreria no dia 06 de dezembro de 2021,
das 8h00 às 20h00 de forma remota. Comentou que o universo votante, de acordo com a Resolução nº
01/13-BL do Setor de Ciências Biológicas, havia sido definido como: os servidores docentes que
ministram aulas no respectivo curso; os servidores técnicos administrativos que prestam serviços à
Coordenação e os alunos do respectivo curso, regularmente matriculados. Entretanto, disse que foi
detectado um erro no Universo Eleitoral, e dessa forma, uma nova data para a eleição foi solicitada -
parecer 2 aprovando nova data para escolha de Coordenador(a) e Vice-Coordenador(a) do Curso de
Ciências Biológicas para o dia 13 de dezembro de 2021. Após eleição foi computado o seguinte resultado:
total de docentes e técnico-administrativos votantes setenta e cinco (75), sendo setenta e dois (72)
válidos e três (3) nulos, enquanto o número total de discentes votantes foi noventa e quatro (94), sendo
oitenta e oito (88) válidos, cinco (5) nulos e um (1) branco. Como resultado, aplicando a fórmula existente
na Resolução nº01/13 BL, o percentual obtido pela chapa única, composta pela Professora Erika Amano
(Coordenadora) e o Professor Marco Antônio Ferreira Randi (Vice-coordenador) foi de 29,94%; tal
resultado foi aprovado por unanimidade em Reunião do Colegiado do Curso de Ciências Biológicas. Em
seguida emitiu o seguinte parecer: “Considerando que o processo está devidamente instruído e em
conformidade com a Resolução nº01/13-BL, sou de parecer FAVORÁVEL à homologação do resultado da
eleição para Coordenadora e Vice-coordenador do Curso de Ciências Biológicas da UFPR.”. Colocado o
parecer em discussão e posterior votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. 4.2. Proc.
23075.066066/2021-27 – Homologação do resultado da eleição para escolha de Chefia e Suplência do
Departamento de Genética. Relator: Conselheiro Édison Luiz Prisco Farias, que disse a eleição foi
convocada para o dia 03/12/2021, das 8h às 17h, de forma remota, com universo eleitoral constituído
pelos servidores docentes e técnico-administrativos lotados e em atividade no Departamento de
Genética; pelos discentes do Curso de Pós-Graduação em Genética e pelos discentes dos Cursos de
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Ciências Biológicas e Biomedicina, regularmente matriculados em disciplinas do Departamento de
Genética. A eleição teve o seguinte resultado: servidores docentes e técnico-administrativos com
universo de 31(trinta e um) votantes inscritos, houve 24 (vinte e quatro) votos válidos e não houve votos
em branco ou nulo;   discentes com universo de 352 (trezentos e cinquenta e dois) votantes inscritos,
houve 29 (vinte e nove) votos válidos e não houve votos em branco ou nulo. Utilizando-se o contido na
Resolução nº 001/13- BL, artigos 20 a 22, a mesa apuradora obteve o resultado de 54,36 votos para a
chapa inscrita, composta pelas professoras   Lupe Furtado Alle, para Chefe, e Iris Hass para Suplente da
Chefe, chapa que foi proclamada eleita. Tal resultado foi homologado por unanimidade na 496ª Reunião
Plenária do Departamento de Genética. Em seguida o Conselheiro emitiu o seguinte parecer: “Por estar o
processo instruído de acordo com as normas vigentes sou de parecer favorável ao resultado das eleições
de Chefe e Suplente de Chefe do Departamento de Genética em que foram eleitas as Professoras Lupe
Furtado Alle e Iris Haas, respectivamente, para o biênio 2022/2024.”. Colocado o parecer em discussão e
posterior votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. 4.3. Proc. 23075.056200/2021-81 –
Homologação do resultado da eleição para escolha de Chefia e Suplência do Departamento de Fisiologia.
Relator: Conselheiro Gedir de Oliveira Santos, que disse a eleição foi realizada no dia 07/12/2021, das 8h
às 18h, de forma remota. Houve o seguinte resultado: a única chapa inscrita, composta pelas professoras
Maíra Mello Rezende Valle, como chefe, e Carolina Arruda de Oliveira Freire, como suplente de Chefe,
  obteve um total de 26 (vinte e seis) votos válidos, sendo 19 (dezenove) entre docentes e técnico-
administrativos e 7 (sete) entre discentes o que resultou no Vc=  60,0. O resultado foi aprovado por
unanimidade em Reunião Plenária Extraordinária do Departamento de Fisiologia. Em seguida o
Conselheiro emitiu o seguinte parecer: “Estando o processo instruído e em consonância com as
exigências das Resoluções 01/13-BL e 01/20-BL, sou de parecer FAVORÁVEL à homologação do resultado
da eleição para escolha de Chefia e Suplência do Departamento de Fisiologia no qual foram eleitas as
professoras Dra. Maíra Mello Rezende Valle (chefe) e Dra. Carolina Arruda de Oliveira Freire (Suplente).”.
Colocado o parecer em discussão e posterior votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade. 4.4. Proc.
23075.065045/2021-94 – Homologação do resultado da Consulta para Diretor(a) e Vice-Diretor(a) do
Setor de Ciências Biológicas. Relatora: Conselheira Erika Amano, que disse o processo de consulta foi
organizado e conduzido pela Comissão de Consulta composta pelos docentes: Paulo de Tarso da Cunha
Chaves (titular), indicado como presidente, e Marco Antônio Ferreira Randi (titular); técnico-
administrativos em Educação: Daiane Cordeiro dos Santos (titular), Lucas Carvalho de Menezes (titular),
Denise Maria Vieira (suplente) e pelos discentes Stella Schuster da Silva (titular), Francisco José Teles
Mota (titular) e Carolina da Silva Moreira (suplente). O Edital de Abertura (Edital nº01-CCDirBL/2021),
publicado pela Comissão de Consulta, seguiu o prazo estabelecido no Art. 2º da Resolução Nº 01/2021-
BL, que prevê a antecedência mínima de 30 dias da data da realização da votação. O Edital divulgou a
abertura de inscrição de chapas candidatas ao cargo de Diretor(a) e Vice-Diretor(a), com informações
acerca da data de abertura e encerramento das inscrições, procedimentos para inscrição de chapas e
outras informações de interesse da Comunidade Setorial, indicando o dia 14 de dezembro de 2021 como
data para votação, integralmente online. Comentou que: dia 29 de novembro, a Comissão de Consulta
divulgou, através do Edital nº02-CCDirBL, o resultado da análise  dos pedidos de inscrição de Chapas,
onde duas chapas foram inscritas e deferidas para participar do processo, sendo compostas por: Chapa 1
– Prof. Thales Ricardo Cipriani (diretor) e Prof. Marcelo de Meira Santos Lima (vice-diretor) e Chapa 2 –
Profa. Marcia Cristina Mendes Marques (diretora) e Profa. Joice Maria da Cunha (vice-diretora); dia 02 de
dezembro, através do Edital nº03-CCDirBL, teve a apresentação e conferência de listas de votantes; dia 09
de dezembro, das 19h às 20h30min, houve debate das chapas pela plataforma online e divulgada pelo
Youtube com o envio prévio de perguntas as chapas; dia 14 de dezembro,  das 07h às 20h, ocorreu a
votação pelo do sistema Helios gerenciado pela AGTIC e antes do início da votação, às 06h50min, os
membros da Comissão de Consulta se reuniram para emissão de relatório prévio ao início da votação
(zerézima), que demonstra e atesta a inexistência de votos on-line computados no banco de dados, para
dar cumprimento ao disposto na Resolução Nº01/2021-BL, Art. 5º. A Conselheira relatora comentou que
durante a votação, a Comissão constatou que muitos Discentes do Curso de Educação Física não haviam
sido cadastrados para recebimento de cédula e considerando o horário, não foi possível corrigir o erro.
Esse caso foi apresentado às Chapas, e a Comissão em conjunto com os(as) candidatos(as) decidiram
unanimemente em dar sequência ao processo e proceder o escrutínio dos votos. Relatou que as chapas e
a Comissão de Consulta se solidarizaram com os estudantes que se viram privados de votar; e que a
Comissão de Consulta reconheceu seu erro e pediu desculpas pelo ocorrido. A apuração dos votos foi
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realizada, em sessão pública previamente anunciada, no hall do prédio do Setor, no dia 14 de dezembro,
às 20h20min. Teve a presença de dois membros da Comissão de Consulta, professores Paulo de Tarso da
Cunha Chaves e Marco Antônio Ferreira Randi, e dos candidatos da Chapa 1 e das candidatas da Chapa 2,
além do Diretor do Setor de Ciências Biológicas, Prof. Edvaldo da Silva Trindade, e do Vice-Diretor, Prof.
Emanuel Maltempi de Souza. Dos 381 servidores e 2126 discentes aptos a votar, a consulta teve um total
de 855 votantes. A Chapa 1 teve 199 votos de servidores e 164 de discentes e a Chapa 2, 112 votos de
servidores e 343 votos de discentes. A votação teve ainda 19 votos em branco (5 de Servidores e 14 de
Discentes) e 18 votos nulos (3 de Servidores e 15 de Discentes). Aplicando-se a fórmula disposta no Art.
18º (Resolução Nº01/2021-BL) para efeito do cômputo final de votação de cada chapa foi obtido o
seguinte resultado: Chapa 1: 45,55 e a Chapa 2: 27,41, sendo vencedora a Chapa 1. A Comissão destacou
a elevada participação Discente no processo, superando 25% dos votos possíveis, a elevada participação
de Servidores no pleito (84%) e o baixo número de votos brancos e nulos, fato que atesta o sucesso das
Chapas na apresentação de propostas à Comunidade. Não houve interposição de recursos contra o
resultado do processo de consulta, no prazo de 1 dia útil contado da proclamação do resultado (Art. 22º
da Resolução Nº01/2021-BL). Em seguida a Conselheira emitiu o seguinte parecer: “Considerando a
Resolução Nº01/2021-BL, que traz as normas para consulta à comunidade de Servidores e Discentes do
Setor de Ciências Biológicas, que antecede a elaboração pelo Conselho Setorial da lista tríplice de Diretor
e de Vice-Diretor, conforme artigo 36º do Estatuto da Universidade Federal do Paraná, sou de
parecer FAVORÁVEL à homologação do resultado da Consulta para Diretor(a) e Vice-Diretor(a) do Setor
de Ciências Biológicas.”. Colocado o parecer em discussão o senhor Presidente agradeceu os trabalhos
realizados pela Comissão de Consulta, pela transparência e organização de todo o processo de consulta.
Com relação ao fato de equívoco no lançamento dos acadêmicos do Curso de Educação Física o senhor
Presidente externou o pedido de desculpas aos estudantes e à equipe da Coordenação do Curso de
Educação Física. Colocado o parecer em votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, homologando
o resultado da Consulta à Comunidade para escolha de Diretor(a) e Vice-Diretor(a) do Setor de Ciências
Biológicas. Com a palavra, o senhor Vice-Diretor elogiou o trabalho da Comissão de Consulta e o
empenho dos discentes no processo. Parabenizou as duas chapas inscritas pela campanha que mesmo à
distância se apresentaram à comunidade setorial. Disse que para coroar todo esse processo terá uma
última etapa desse processo democrático de escolha de diretor e vice-diretor do Setor de Ciências
Biológicas, respeitando a vontade da comunidade com a convocação do Colégio Eleitoral para a
composição da lista tríplice. O senhor Presidente reconheceu a postura das chapas inscritas no processo
de consulta, com respeito e cordialidade aos colegas. 4.5. Proc. 23075.072897/2021-29 – Proposta de
regulamentação do uso dos espaços do Centro de Educação Física e Desportos-CED, para comunidade
interna e externa. Relator: Conselheiro Julimar Luiz Pereira, que disse que dado o tema envolver
arrecadação de recursos para a manutenção da infraestrutura, o processo será baixado em diligência à
Superintendência de Parcerias e Inovação-SPIN, para orientação para o processo de formalização da
arrecadação e utilização dos recursos. 4.6. Proc. 23075.070369/2021-44 – Recurso impetrado pela
candidata Luciana Ferreira, referente ao concurso público da carreira do magistério superior, vinculado ao
Departamento de Educação Física. Relatora: Conselheira Ana Carolina Brand de Macedo, que disse que o
presente processo trata da análise do recurso ao Conselho Setorial referente ao recurso da prova didática
da candidata Luciane Ferreira para o concurso público para a carreira do magistério superior no
Departamento de Educação Física – área de conhecimento: comportamento motor: desenvolvimento
motor, controle e aprendizagem motora, Edital 113/20-PROGEPE. Relatou que a candidata solicitou
recurso ao Conselho Setorial via email no dia 02/12/2021 e no dia 03/12/2021 o Diretor do Setor de
Ciências Biológicas solicita ao Chefe do Departamento de Educação Física a indicação de 8 nomes, de
possíveis avaliadores para compor comissão especial, com conhecimento específico ao ponto da prova
didática (Princípio da Gradação de Força para Execução de Movimentos Precisos) e que, de preferência
não tenham relação com o(s) candidato(s) que compareceram ao concurso desde a prova escrita;
alternativamente, devido a especificidade do assunto e devidamente justificado que os avaliadores não
tenham pelo menos nenhuma relação com as duas candidatas que realizaram a prova didática. A
composição da Comissão Especial foi aprovada, por unanimidade, em Reunião Extraordinária do
Conselho Setorial realizada em 08/12/2021, com os seguintes nomes: Herbert Ugrinowitsch (UFMG),
Victor Hugo Okazaki (UEL), Eduardo Fontes (UFRN), Rodrigo Capatto de Araujo (UFPE), Josiane Medina
Psapst (UEL), Paulo Cesar B. Bento (UFPR) e a Conselheira Ana Carolina Brandt de Macedo (DPRF/UFPR),
membro deste Conselho como relatora do processo. A relatora disse que no dia 15/12/2021 o senhor
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Presidente do Conselho Setorial designou “ad-referendum” do Conselho Setorial a professora Silvia
Leticia Pavão Rago para compor a comissão especial em substituição aos professores Herbert
Ugrinowitsch e Victor Hugo Okazaki, que manifestaram impedimento. Destacou que a comissão especial
se reuniu em sessão pública no dia 15/12/2021, às 9h30min de forma remota, para a transmissão da aula
gravada da prova didática da candidata Luciane Ferreira; e que após a sessão pública a comissão se
reuniu em dois encontros para análise do recurso e emissão de parecer técnico, cuja decisão foi unânime
de absoluta concordância com o posicionamento da Banca Examinadora do referido concurso público, a
qual classificou a candidata como eliminada do certame na prova didática. Em seguida a Conselheira
emitiu primeiramente parecer favorável à homologação do "ad-referendum" da indicação da professora
Silvia Pavão como membro da Comissão Especial e na sequência emitiu parecer contrário ao provimento
do recurso impetrado pela candidata Luciane Ferreira, considerando o parecer da comissão especial,
mantendo o resultado da Banca Examinadora, no qual a candidata não foi aprovada na prova didática.
Colocado o parecer em discussão e posterior votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade,
homologando o "ad-referendum" da indicação de membro para a Comissão Especial e indeferindo o
pedido de recurso impetrado pela candidata Luciane Ferreira. 4.7. Proc. 23075.070126/2021-14 –
Recurso impetrado pela candidata Eliane Denise Araújo Bacil, referente ao concurso público da carreira
do magistério superior, vinculado ao Departamento de Educação Física. Relatora: Conselheira Katya
Naliwaiko, disse que o presente processo trata da solicitação de recurso impetrado pela candidata Eliane
Denise Araújo Bacil, junto à Direção do Setor, onde questiona os procedimentos adotados pela comissão
julgadora do certame, no que se refere à correção da prova escrita, sem a realização de leitura da prova e
manifesta-se contrária ao prazo recursal estabelecido na resolução 66A-16 CEPE; e também questiona e
pede manifestação sobre os procedimentos adotados em etapas das quais ela não se encontrava apta a
participar, uma vez que foi eliminada na prova escrita. A Conselheira relatora disse que, ao analisar o
processo, identificou questões levantadas pela candidata, no que tange à temporalidade dos fatos, que
não puderam ser identificadas nos documentos que constavam do processo. Destacou que o
questionamento principal que se refere à correção da prova escrita, sem a habitual leitura de prova, é
tratado na resolução CEPE 31/21 que regulamenta procedimentos no cenário de emergência sanitária, de
forma que a emissão de parecer restou fragilizada, ao entendimento desta relatora. Para compreensão da
temporalidade dos fatos, no sentido de identificar os motivos que levam a candidata a manifestar-se
sobre o prazo recursal sic: “...e por considerar que 3 horas é um período muito curto para prazo recursal”
(grifo nosso), a presente relatora baixou diligencias junto à Direção do Setor (SEI 4091667) solicitando
adição dos documentos que tratam do pedido de reconsideração junto à banca e análise jurídica pela
Procuradoria Federal -UFPR, para esclarecimento no que ser referia aos procedimentos elencados no
recurso e que de toda forma eram preconizados nas resoluções vigentes na UFPR. Disse que após
solicitação foram apensados ao processo em tela, os documentos que tratavam do contato inicial da
candidata junto à banca examinadora no momento do pedido de reconsideração, a saber: e-mail da
candidata com pedido de reconsideração do resultado, pela comissão julgadora (SEI 409154); documento
intitulado recurso administrativo à banca, apresentando o pedido de reconsideração (SEI 4091962);
documento da banca examinadora, em reposta à solicitação da candidata (SEI 4091962). Em 10 de
Dezembro a PF-UFPR apensa ao processo a Nota 00296/2021(SEI 4114739) manifestando-se sobre a
matéria. Na mesma data a relatora solicitou à banca examinadora nova diligência para manifestação
sobre os motivos que levaram à adoção de correção da prova, ao invés da habitual leitura, que chega ao
processo através do documento (SEI 4119260). Em análise aos documentos (SEI 409154) e (SEI 4091962),
identificou que a solicitação inicial da candidata foi interposta através de email, junto à instância
competente (banca examinadora) às 19 horas e 40 minutos do dia 27 de novembro. Colocou que,
considerando as informações prestadas pela banca examinadora em seu documento de resposta, que o
edital com a relação de candidatos aptos a prosseguir no certame, foi publicizada às 9 horas do dia 27 de
Novembro no Edital nº 5 da Comissão julgadora, e que a resolução vigente na UFPR (CEPE 66/16A), o
prazo para interposição de reconsideração junto à comissão extinguiu-se às 12 horas do mesmo dia -
neste sentido a solicitação da candidata foi apresentada em prazo extensamente superior ao preconizado
pela resolução, sendo por tanto, intempestivo. Assim, mesmo tendo a PF-UFPR, em sua nota,
manifestado como possível a realização da leitura da prova e da banca ter apresentado suas
manifestações sobre a adoção destes procedimentos, considerando a temporalidade dos fatos e a
resolução vigente, a relatora entendeu que todos os pontos apresentados na solicitação da candidata
restam desassistidos em decorrência da intempestividade dos fatos, conforme atestado nos documentos
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acostados ao processo. Em seguida a Conselheira emitiu o seguinte parecer: “Considerando a Resolução
CEPE 66A/16, em seu artigo 39º: “No transcorrer do concurso, os pedidos de reconsideração devem ser
interpostos junto à Banca Examinadora, até 3 (três) horas após a divulgação dos aprovados de cada etapa
e os documentos fornecidos em atenção às diligencias solicitadas sou de parecer desfavorável à
solicitação impetrada pela candidata Eliane Denise Araújo Bacil, por descumprir o descrito no artigo
citado, impedindo a apreciação dos pontos levantados no recurso apresentado.”. Colocado o parecer em
discussão e posterior votação, o mesmo foi aprovado por unanimidade, indeferindo o pedido de recurso
impetrado pela candidata Eliane Bacil. 4.8. Proc. 23075.070129/2021-40 – Recurso impetrado pela
candidata Edina Maria de Camargo, referente ao concurso público da carreira do magistério superior,
vinculado ao Departamento de Educação Física. Relator: Conselheiro Bruno Jacson Martynhak, disse que
o presente processo trata da solicitação de recurso impetrado pela candidata Edina Maria de Camargo,
junto à Direção do Setor, onde questiona a falta de informações referentes ao horário em que as notas
seriam divulgadas e a não leitura da prova escrita e a não disponibilização das provas digitalizadas. O
relator destacou que no edital 1 há a menção de que não haveria leitura da prova escrita, conforme §14º,
do artigo 8º da resolução 66-A/2016-CEPE, alterada pela resolução 31/2021-CEPE e a informação de que
as notas da prova escrita seriam divulgadas no sábado, dia 27/11/2021. Disse que no edital 4, publicado
no dia 26/11, também houve a informação de que o resultado da prova escrita seria publicado às 9 horas
do dia 27/11/2021. O Conselheiro relator comentou que, como não teve acesso ao horário de solicitação
do recurso, pediu que o email da candidata com data e horário fosse anexado ao processo e também
pediu análise da Procuradoria Federal com relação à dispensa de leitura da prova escrita. Disse que no
email enviado pela candidata pode ser observado que o mesmo foi, de fato, enviado fora do prazo para
recurso; e que a Procuradoria concluiu em seu parecer que "[...]esta Procuradoria Federal manifesta-se
no sentido de ser possível a leitura das provas escritas por parte dos candidatos, em conformidade com a
legislação e em atendimento aos princípios da legalidade e da transparência administrativa, a menos que
haja motivo razoável para sua dispensa (Art. 32, §14º, Resolução 66-A/16 - CEPE)." O relator destacou
que solicitou à Banca Examinadora justificativa para a dispensa da leitura da prova escrita, a qual
justificou devido à pandemia de COVID-19. Fundamentou que o recurso foi de fato enviado após as 3
horas de recurso; que segundo o artigo 39 da resolução 66-A/2016-CEPE: No transcorrer do concurso, os
pedidos de reconsideração devem ser interpostos junto à Banca Examinadora, até 3 (três) horas após a
divulgação dos aprovados de cada etapa, sendo intempestividade do recurso clara, visto que o email foi
enviado com atraso. Quanto à dispensa da leitura das provas, disse que está amparada no §14º, do
artigo 8º da resolução 66-A/2016-CEPE, alterada pela resolução 31/2021-CEPE: §14º Diante de situações
excepcionais que justifiquem tal conduta, os candidatos serão dispensados da leitura da prova escrita,
sendo que a mesma (prova escrita de cada candidato) deverá se digitalizada pelo Secretário da Comissão
Examinadora e disponibilizada para os demais membros, para ser avaliada de forma remota. O relator
destacou que a candidata pediu a digitalização das provas, ainda que a digitalização e publicação das
mesmas pudesse ter sido uma boa prática por parte da banca, não é exigência da resolução, visto que a
digitalização é específica para que os membros da banca avaliem as provas de maneira remota. Disse
ainda que a dispensa da leitura da prova também é justificada, visto que a leitura da prova seria um
procedimento consideravelmente mais longo que o da aplicação da prova escrita. Em seguida o
Conselheiro emitiu o seguinte parecer: “Diante da intempestividade do recurso e da justificativa para
a  dispensa da leitura da prova escrita, sou de parecer desfavorável ao recurso impetrado pela
candidata Edina Maria de Camargo.”. Colocado o parecer em discussão e posterior votação, o mesmo foi
aprovado por unanimidade, indeferindo o pedido de recurso impetrado pela candidata Edina Camargo.
4.9. Calendário de Reuniões Ordinárias do Conselho Setorial-Pleno e Câmaras Setoriais para o 1º
Semestre de 2022 – As datas aprovadas por unanimidade foram: para a 1ª Câmara os dias 04/03, 01/04,
06/05 e 03/06; para a 2ª Câmara os dias 11/02, 11/03, 08/04, 13/05 e 10/06; para a 3ª Câmara os dias
18/02, 18/03 e 20/05, e para as reuniões Ordinárias do Pleno os dias 04/02, 25/02, 25/03, 29/04, 27/05 e
24/06. Em discussão e votação, o calendário foi aprovado por unanimidade. Em seguida o senhor
Presidente pediu que os Departamentos também elaborem o calendário das Plenárias Departamentais
para o 1º Semestre/2022 e encaminhem à Direção do Setor. 4.10. Proc. 23075.043415/2021-32 –
Solicitação de alteração de regime de trabalho da professora Janete Dubiaski da Silva, de 20h para 40h
sem dedicação exclusiva, do Departamento de Anatomia. Relatora: Conselheira Edneia Amancio de Souza
Ramos Cavalieri, que emitiu o seguinte parecer: “O processo de solicitação da requerente apresenta
parte da documentação necessária para a mudança de regime de trabalho, não estando comprovado,
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pela visão desta conselheira, da origem dos pontos que atendem ao pedido. Apesar disso, entendo que a
docente atende aos critérios elencados na Resolução 92/14, e que o processo possui a documentação
necessária para encaminhamento, sendo a justificativa referendada pelo Departamento de Anatomia e
pelo Colegiado do Curso de Graduação em Fisioterapia. Sendo assim, sou de parecer FAVORÁVEL à
solicitação, deixando sob responsabilidade do  Departamento que acrescente a comprovação da
disponibilidade de pontos disponíveis para tal pedido, como pede o Art 4º da referida resolução.”.
Colocado o assunto em discussão, o Conselheiro Édison Prisco, chefe do Departamento de Anatomia,
esclareceu que a pontuação é decorrente da aposentadoria do professor José Roberto Guérios, de regime
de trabalho de 40h ocorrida no início de janeiro de 2020, sendo equivalente a um ponto. Explicou que
desse 1 ponto equivalente, 0,58 foi aprovado para abertura de concurso público para a carreira do
magistério superior, em regime de trabalho de 20h (processo 068209/2021-35) e 0,42 para a mudança de
regime de trabalho da professora Janete Dubiaski, cuja solicitação foi aprovada por unanimidade na 263ª
Plenária do Departamento de Anatomia, realizada em 13/12/2019, considerando as qualidades da
professora Janete como docente e como colega de trabalho. Colocado o parecer em votação, o mesmo
foi aprovado por unanimidade. Em COMUNICAÇÕES, o senhor Presidente fez os seguintes informes: 1)
Forro de madeira do prédio central: registrou o descontentamento pelo fato da licitação não ter sido
concluída, tendo em vista que uma empresa apresentou questionamento ao edital, o que fez com que o
processo licitatório fosse impugnado e retornasse à origem para refazer alguns documentos.
Considerando que não temos mais tempo hábil para a conclusão de uma nova licitação para este ano,
este processo licitatório ficará para o próximo ano. 2) Na última reunião da 2ª Câmara do CEPE foi
aprovada por unanimidade a emissão de diploma em homenagem póstuma ao aluno do Curso de
Biomedicina Victor Maltese Stoco, que faleceu em 2020; disse que nesta reunião estavam presentes a
Direção do Setor e a Coordenação do Curso de Biomedicina, externou agradecimentos aos Conselheiros
da 2ª Câmara do CEPE. 3) Cestas de Natal para o pessoal terceirizado que desenvolve suas atividades no
Setor de Ciências Biológicas: a arrecadação superou os sete mil reais, o que possibilita o pagamento das
85 cestas adquiridas. A entrega será simbólica somente aos líderes de grupos, no dia 20 de dezembro, em
função da pandemia e a retirada será durante a semana que vem. Apresentou agradecimento à
comunidade setorial que colaborou para esse gesto de reconhecimento a esses funcionários. 4) Período
de Recesso na Secretaria do Setor e unidades vinculadas à Direção será de 24 a 31 de dezembro, cuja
jornada de trabalho deverá ser compensada, conforme Ofício 114/2021 do Gabinete do Reitor que dá
orientações quanto ao revezamento de final de ano. 5) Contratos de professor substituto: foram
prorrogados até junho de 2022, conforme solicitação dos Departamentos. 6) Processo jurídico
004423/2017-35, de recurso quanto ao concurso público para a carreira do magistério superior, vinculado
ao Departamento de Anatomia, impetrado pela candidata Katherine Athayde Teixeira de Carvalho. Disse
que foi formada nova Banca Examinadora e reanalisaram a gravação da prova didática e decidiram por
unanimidade manter a decisão da Banca original eliminando a candidata do certame nessa etapa do
concurso. O senhor Presidente fez o registro desse processo jurídico o qual foi encaminhado à
Procuradoria Federal junto à Universidade Federal do Paraná para que remeta ao Juiz do Juízo Federal da
3ª VF de Curitiba. 7) Espaços físicos no Setor: o senhor Presidente solicitou que as unidades encaminhem
suas demandas de espaço para discussão em Reunião deste Conselho Setorial em fevereiro de 2022,
onde também haverá a transição com a nova gestão para exposição desse tema. 8) Processo de Consulta
à Comunidade: registrou o compromisso da transição para discussão das questões que estão em
andamento e disse que deixou a Direção aberta para que acompanhem o dia a dia das atividades da
Direção do Setor. 9) Com a palavra o professor Emanuel Maltempi registrou o reconhecimento pela
carreira do professor Walter Boeger (que se aposentou recentemente) e o legado que deixou para o Setor
na pesquisa e na infraestrutura. Comentou que durante a pandemia o professor Walter doou um
equipamento para que fosse utilizado para a testagem de Covid-19 – o que teve grande importância.
Desejou felicidades ao professor Walter nessa nova etapa. Nada mais havendo a tratar e ninguém mais
querendo fazer uso da palavra, o senhor Presidente agradeceu a presença de todos, reforçou o convite
para a Reunião na próxima terça-feira, dia 21/12/2021, do Colégio Eleitoral para o processo de escolha de
Diretor e Vice-Diretor do Setor de Ciências Biológicas e a elaboração da lista tríplice, destacou que essa
reunião será de forma presencial e deve ter quórum qualificado. Em seguida encerrou a reunião da qual
foi lavrada a presente ata por mim, Cláudia Vanessa Cavalheiro, Secretária da Direção do Setor de
Ciências Biológicas, a qual após ser lida e aprovada será assinada pelos presentes a sua discussão.
Curitiba, 17 de dezembro de 2021.
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Documento assinado eletronicamente por MARCELO DE MEIRA SANTOS LIMA, VICE
DIRETOR SETOR CIENC BIOLOGICAS, em 28/03/2022, às 10:20, conforme art. 1º, III, "b", da
Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por THALES RICARDO CIPRIANI, DIRETOR(A) DO
SETOR DE CIENCIAS BIOLOGICAS - BL, em 28/03/2022, às 17:17, conforme art. 1º, III, "b",
da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por GABRIEL AUGUSTO RODRIGUES DE MELO,
CHEFE DO DEPARTAMENTO DE ZOOLOGIA - BL, em 29/03/2022, às 15:49, conforme art. 1º,
III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por ANA CAROLINA BRANDT DE MACEDO, CHEFE
DO DEPARTAMENTO DE PREVENCAO E REABILITACAO EM FISIOTERAPIA, em
29/03/2022, às 16:02, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por NATALIA BONETI MOREIRA, VICE / SUPLENTE
COORDENADOR DO CURSO DE FISIOTERAPIA, em 29/03/2022, às 16:20, conforme art. 1º,
III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por RODRIGO VASSOLER SERRATO, CHEFE DO DEP
DE BIOQUIMICA E BIOLOGIA MOLECULAR, em 29/03/2022, às 16:24, conforme art. 1º, III,
"b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por VALERIA CUNHA MUSCHNER, PROFESSOR DO
MAGISTERIO SUPERIOR, em 29/03/2022, às 16:47, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por ERIKA AMANO, COORDENADOR DO CURSO DE
CIENCIAS BIOLOGICAS, em 29/03/2022, às 19:41, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por DANIELA FIORI GRADIA, COORDENADOR DO
PROGRAMA DE PG EM GENETICA, em 29/03/2022, às 21:41, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por FABIANA FOESCH MOURA FREITAS, TECNICO DE
LABORATORIO AREA, em 30/03/2022, às 14:02, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por DEBORA DO ROCIO KLISIOWICZ,
COOORDENADOR DO CURSO DE GRADUACAO EM BIOMEDICINA, em 31/03/2022, às
07:59, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por EDISON LUIZ PRISCO FARIAS, CHEF DEPTO
ANATOMIA, em 01/04/2022, às 17:44, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por STELLA SCHUSTER DA SILVA, Usuário Externo, em
04/04/2022, às 08:46, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.
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Documento assinado eletronicamente por FABRICIO CIESLAK, COORDENADOR DO CURSO
DE EDUCACAO FISICA, em 17/04/2022, às 23:30, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por CAROLINA DA SILVA MOREIRA, Usuário Externo,
em 25/07/2022, às 11:09, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por CLAUDIA VANESSA CAVALHEIRO, CHEFE DA
UNIDADE DE APOIO ADMINISTRATIVO - BL, em 09/08/2022, às 16:58, conforme art. 1º, III,
"b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por GEDIR DE OLIVEIRA SANTOS, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE BOTANICA - BL, em 23/01/2023, às 10:13, conforme art. 1º, III, "b", da
Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por CRISTINA APARECIDA JARK STERN, PROFESSOR
DO MAGISTERIO SUPERIOR, em 23/01/2023, às 11:01, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por DEBORA SALLES DA SILVA COUTINHO, TECNICO
EM NUTRICAO E DIETETICA, em 23/01/2023, às 11:27, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por EDNEIA AMANCIO DE SOUZA RAMOS
CAVALIERI, CHEFE DO DEPARTAMENTO DE PATOLOGIA BASICA - BL, em 23/01/2023,
às 11:43, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por LUPE FURTADO ALLE, CHEF DEPTO GENETICA,
em 23/01/2023, às 11:51, conforme art. 1º, III, "b", da Lei 11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por ANA VITORIA FISCHER DA SILVA, PROFESSOR
DO MAGISTERIO SUPERIOR, em 24/01/2023, às 09:41, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por KATYA NALIWAIKO, CHEFE DO DEPARTAMENTO
DE BIOLOGIA CELULAR - BL, em 31/01/2023, às 07:48, conforme art. 1º, III, "b", da Lei
11.419/2006.

Documento assinado eletronicamente por JULIMAR LUIZ PEREIRA, CHEFE DO
DEPARTAMENTO DE EDUCACAO FISICA - BL, em 08/02/2023, às 11:11, conforme art. 1º, III,
"b", da Lei 11.419/2006.

A autenticidade do documento pode ser conferida aqui informando o código verificador 4367096 e o
código CRC FD141CE7.
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